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Aufgabe 1

Es sei s der Wert der alternierenden harmonischen Reihe und σ der Wert der Reihe

σ :=
∞∑

k=0

ak = 1− 1
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a) Bestimmen Sie a3k, a3k+1 und a3k+2.

b) Zeigen Sie σ =
s

2
, indem Sie

3n+2∑
k=0

ak auswerten und 1
2

2n∑
k=0

(−1)k

k+1
→ s

2
berücksichtigen.

Aufgabe 2

Zeigen Sie analog dazu, dass der Wert der alternierenden harmonischen Reihe ln 2 ist:

∞∑
n=0

(−1)n

2n + 1
=

π

4

Aufgabe 3

a) Es sei (an) eine Nullfolge und lim
n→∞

3n∑
k=0

ak = s. Zeigen Sie:
∞∑

k=0

ak = s

b) Geben Sie für die alternierende harmonische Reihe die ersten 8 Glieder einer Um-
ordnung an, deren Wert 3

4
ist.

Aufgabe 4

a) Bestimmen Sie (im Falle der Existenz) den Limes superior bzw. inferior der Folge

3(−1)n + 5(−1)
n(n+1)

2 .

b) Es seien (an) und (bn) beschränkte Folgen. Zeigen Sie:

1) Ist a := lim
n→∞

an und an ≥ c > 0 für alle n ∈ N, so gilt lim
n→∞

1

an

=
1

a
.

2) lim
n→∞

(an + bn) ≤ lim
n→∞

an + lim
n→∞

bn


